

# 韋恩肆虐瘡痍滿目 去而復返欺人太甚

## 再成輕度颱風 可能帶來豪雨 三度發布警報 刷新世界紀錄

本報記者／曹啓宗特稿

怪颱風韋恩昨天再度復活後，又創下另一個台灣颱風史上新紀錄——同一個颱風連續讓中央氣象局發布三次颱風警報，這也是一項世界紀錄。

韋恩颱風二次登陸台灣離去後，台灣地區人人談“風”色變，因此前天來勢洶洶的薇拉颱風僅從台灣東北角掃過時，氣象局人員紛紛報以“真夠意思”的掌聲；但昨大韋恩颱風再度復活，並向台灣南部襲來，氣象局人員直呼“欺人太甚”。

韋恩颱風於本月十八日在南海形成，十九日增強為中度颱風後，便朝大陸方向接近。但到二十日，韋恩颱風施了第一道“回馬槍”，轉向東北朝台灣撲來，氣象局當晚便發布海上颱風警報，並於隔天再發布陸上颱風警報。韋恩颱風二十二日清晨在濁水溪口附近登陸，並朝東北東方向前進，橫掃中台灣地區，造成慘重災情。

韋恩颱風於二十二日下午從花蓮北方出海後，即減弱為輕度颱風，並在台灣東方海面上打轉。

但在二十三日晚上，韋恩颱風受到薇拉颱風壓迫和北方高壓影響，突然再施“回馬槍”，以西南方向前進並向台灣東南部襲來。

氣象局於二十四日上午、下午分別發布海上和陸上颱風警報，而韋恩颱風終於二度在恆春半島登陸。韋恩颱風在二十五日已減弱為熱帶性低氣壓，在南海的“老家”附近“調養”了好幾天。到了二十八日上午，韋恩颱風終於“死而復活”，向台灣南部海面逐漸接近，甚至有可能第三度登陸台灣。

韋恩颱風這一來回折騰，總共創下了三項台灣颱風史上的紀錄：首次在台灣中部地區登陸；首次二度登陸台灣；首次發布三次颱風警報。

氣象局人員看到韋恩颱風詭異的行徑圖，真是又恨又愛；恨的是勞民傷財，愛的是這是珍貴的氣象研究資料。

氣象局人員說，如果韋恩颱風今晚第三度登陸台灣，這又是一項新紀錄。

韋恩會不會欺人太甚？大家等著瞧！

### 台北訊

韋恩颱風二次登陸台灣離去後，已減弱為熱帶性低氣壓，但昨天上午又再度增強為輕度颱風，並向台灣南方海面接近，如果行進方向和速度不變，今晚將在台東和恆春附近三度登陸，中央氣象局呼籲台東、恆春和高屏地區民眾，應注意嚴防豪雨。

氣象局已於昨天下午三時三十分發布巴士海峽、台灣東部海面和台灣海峽南部海上颱風警報；並於晚上九時四十五分發布台東和恆春地區陸上颱風警報。

氣象局說，韋恩颱風行進速度很慢，暴風半徑也很小，風力不算太大，但可能帶來豪雨。

氣象局呼籲，台東、恆春和高屏地區應嚴防豪雨，在巴士海峽、台灣東部海面

和台灣海峽兩部海面航行和作業的船隻，應嚴加戒備。

韋恩颱風昨晚八時的中心位置在北緯二十點五度，東經一百二十點九度，即恆春南方約一百七十公里的海面上，預測以每小時五公里的速度偏北進行，中心附近最大風速每秒十八公尺，相當於八級風，瞬間最大陣風每秒二十三公尺，相當於九級風；七級風暴風半徑八十公里。

預測今晚八時的中心位置在北緯二十一點八度，東經一百二十點八度，即恆春南端沿海。